
 
 
 
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 08. Mai 2025  
 
 

Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 

am Donnerstag, den 08. Mai 2025 kam der Gemeinderat zur jüngsten 
öffentlichen Sitzung des Gremiums im Sitzungssaal des Rathauses 
Altheim (Alb) zusammen. Beginn der Sitzung des Gemeinderats war 
hierbei um 19:00 Uhr. Es waren zur Sitzung 10 Gemeinderätinnen und 
Gemeinderäte sowie einige Besucherinnen und Besucher anwesend, 
entschuldigt war Frau BM Holl, daher übernahm Gemeinderat Erb den 
Vorsitz. 
 
Zu Beginn der Sitzung bat der Vorsitzende alle Anwesenden sich von 
Ihrem Platz zu erheben und eine Schweigeminute wurde abgehalten, da 
das frühere Gemeinderatsmitglied Herr Peter Ehret am 01.04.2025 
verstorben war. Herr Ehret war in den Jahren 1989 bis 2004 ehrenamtlich 
im Gemeinderat tätig und von 1994 bis 1999 als 2. stellv. Bürgermeister im 
Amt. 
 
Unter TOP 1 wurden folgende Bausachen behandelt: 
 
Unter Tagesordnungspunkt 1.1 Baugesuch, Flst.Nr. 747, Lange Straße 
45, Erweiterung Bistro und Nutzungsänderung. Die Gemeinde ist sehr 
interessiert an einer Erweiterung des Bistros und befürwortete dieses 
Bauvorhaben. Der Gemeinderat stimmte mit 8 Befürwortungen, dem 
Bauvorhaben zu, als befangen erklärten sich in dieser Bausache Frau GR-
in Sabine Jessberger und Herr GR Thomas Gökelmann.  
  
 
Unter Tagesordnungspunkt 1.2 Baugesuch, Flst.Nr. 1005/9, 
Biberkopfweg 11, Errichtung eines Einfamilienhauses mit 
Doppelgarage. In dieser Bausache ging es darum, die 
Erdgeschossfertigfußbodenhöhe um rund 55 cm zu überschreiten. Laut 
Bebauungsplan sind lediglich 25 cm zulässig. Der Gemeinderat stimmte 
mit 8 Befürwortungen der Befreiung zu. Befangen erklärte sich in dieser 
Bausache Frau GR-in Sabine Jessberger und Frau GR-in Gabriele 
Holzäpfel.   
 
Top 2 
 
Beschaffung einer Spülmaschine für die Albhalle 
Da die Spülmaschine in der Albhalle (Küche) in die Jahre gekommen und 
defekt ist, sollte diese ersetzt werden, weshalb die Verwaltung ein 
Angebot eingeholt und dieses dem Gremium zur Diskussion vorgestellt 
hat. 



Nach kurzer Beratung wurde entschlossen die Spülmaschine der Marke 
Horbart zu bestellen und somit lautete der Beschluss wie folgt: 
Die Verwaltung wird beauftragt die Untertischspülmaschine des Fabrikats 
Horbart laut Angebot vom 23.04.2025 zum Preis von 4507,89 € bei der 
Firma HoGaKa aus Ulm zu bestellen bzw. zu kaufen. 
Dem Beschluss stimmten 10 Gemeinderäte zu. 
 
 

Top 3 
 
Anfragen des Gemeinderats 
Der Verwaltung wurden aus dem Gemeinderat Folgendes mitgeteilt: 

- Straßenschaden in Höhe Eichenweg 4 (Bauhof wird beauftragt 

diesen Schaden zu beheben) 

- Hecken an der Kirchenmauer sollen zurückgeschnitten werden 

(Verwaltung beauftragt ebenfalls den Bauhof damit die Hecken im 

gesetzlichen Rahmen zurückzuschneiden) 

 

Im letzten Tagesordnungspunkt 4 Verschiedenes gab der Vorsitzende 
folgende Punkte bekannt 

- Der Hydrant auf dem Verbindungsweg Wiesenweg – Stangenweg 
ist ca. 30 cm unter der Schotteroberfläche und kann so von der 
Feuerwehr im Ernstfall nicht gefunden werden, weshalb Abhilfe 
geschaffen werden muss. Es wurden diverse Vorschläge vom 
Gremium diskutiert und folgender Entschluss wurde getroffen: Der 
Vorsitzende setzt sich nochmals mit dem Feuerwehrkommandanten 
zusammen, um Abhilfe zu schaffen. 

- Des Weiteren wurde vom Vorsitzenden mitgeteilt, dass am 
06.05.2025 ein Vororttermin am Grabfeld „Wiesengrabfeld Sarg“ mit 
dem Steinmetz stattgefunden hat, um die Beschaffung der 
Grabplatten zu organisieren und um ein Angebot zu erhalten, 
sodass in absehbarer Zeit die ersten Gräber beschriftet werden 
können und dann die Kalkulation in die Friedhofsatzung mit 
aufgenommen werden kann. 

- Vom Straßenbauamt Alb-Donau-Kreis wurde der Gemeinde 
mitgeteilt, dass ca. 8 Schächte im Bereich Kirchstraße und Lange 
Straße (L1165) erhebliche Mängel aufweisen und von der 
Gemeinde wieder repariert werden müssen. Der 
Verwaltungsverband Langenau bereitet bereits eine gesammelte 
Ausschreibung der Gemeinden vor, an der sich unsere Gemeinde 
beteiligt. Der Vorsitzende wird beauftrag dem Verwaltungsverband 
dies mitzuteilen. 

- Des Weiteren wurde dem Gremium mitgeteilt, dass am 27.05.2025 
eine Verbandsversammlung in Langenau stattfindet.   

 
 
Die öffentliche Sitzung des Gemeinderats konnte so um 19:50 Uhr 
beendet werden. Der Vorsitzende bedankt sich beim Gremium und den 
Zuhörern für das Interesse und die Teilnahme.  
 



 
 
gez.  
 
 
Karl-Heinz Erb 
stell. Bürgermeister der Gemeinde Altheim (Alb) 
 


